

习近平就泰国王太后诗丽吉逝世向泰国国王哇集拉隆功致唁电

新华社北京10月26日电 10月26日,国家主席习近平就泰国王太后诗丽吉逝世向泰国国王哇集拉隆功致唁电。他代表中国政府和中国人民表示深切哀悼,向泰国王室、政府和人民致以诚挚慰问。

习近平指出,诗丽吉王太后在泰国王室和人民心中享有崇高威望。她心系中泰友好,曾代表普密蓬国王访华,为弘扬“中泰一家亲”特殊情谊作出重要贡献。我们将永远缅怀她。

我国成功发射高分十四号02星

新华社西昌10月26日电 (李国利 刘佳)10月26日11时55分,我国在西昌卫星发射中心使用长征三号乙运载火箭,成功将高分十四号02星发射升空,卫星顺利进入预定轨道,发射任务获得圆满成功。

高分十四号02星可高效获取全球范围高精度立体影像,测制大比例尺数字地形图、生产数字高程模型、数字表面模型和数字正射影像图等产品,为国民经济和国防建设提供基础地理信息保障。

这次任务是长征系列运载火箭的第603次飞行。

国有资产最新“家底”公布

新华社北京10月26日电 (记者 申铖)国务院关于2024年度国有资产管理情况的综合报告26日提请十四届全国人大常委会第十一次会议审议,亮出我国国有资产管理最新“成绩单”。

这份综合报告公布了截至2024年底各类型国有资产的管理情况:

——全国国有企业(不含金融企业)资产总额401.7万亿元、国有资本权益109.4万亿元;

——国有金融企业资产总额487.9万亿元、国有金融资本权益33.9万亿元;

——行政事业性国有资产总额68.2万亿元、净资产55.4万亿元;

——国有土地总面积52413万公顷、2024年水资源总量31123亿立方米。

综合报告称,各地区、各有关部门按照党中央、国务院决策部署,认真开展国有资产报告工作,坚持以报告促管理,持续提升国有资产管理水平,坚决管好、用好全体人民共同的宝贵财富。

国务院关于2024年度企业国有资产(不含金融企业)管理情况的专项报告当日也提请十四届全国人大常委会第十一次会议审议。这份专项报告透露,5年来,全国国有企业资产总额、负债总额、国有资本权益总额年均分别增长11.4%、11.7%、11.0%,资产负债率

保持在65%以内。

除了公布国有资产“家底”情况,报告也呈现了资产管理和改革的新动向。

健全国资国企监督体制机制,完善中国特色现代企业制度;强化国有金融资本产权管理,支持提升金融服务实体经济质效;持续夯实行政事业性国有资产管理制度基础,深化资产预算管理协同;夯实自然资源资产保护利用的空间基础,守牢自然资源资产安全底线……综合报告里的一项项进展,体现了国有资产管理取得积极成效。

综合报告透露,下一步,将进一步深化国资国企改革,高质量完成国有企业改革深化提升行动,健全国资监管法规制度,优化国有资产布局结构,以新型举国体制推进科技创新,严防重点领域风险。

此外,下一步,还将完善国有金融资本管理体制,提升行政事业性国有资产管理水平,健全自然资源资产管理制度体系,全面提升国有资产报告质效。

国有资产是全体人民的共同财富,必须管好用好。综合报告称,坚持以国有资产报告工作为抓手,全面摸清国有资产家底、盘活存量资源资产、提升管理效能,推动国有资产治理开创新局面、迈上新台阶。

舟山,何以“弄潮”

◆上接第1版

“从我们这些年的经验来看,潮流能未来很可能与其他多种新能源形式实现融合发展。”林东举了个例子,潮流能机组主要位于水下,占用的海域面积极少,舟山百兆瓦级潮流能项目规划占海仅4公顷,而同等兆瓦的光伏发电站占地至少233.33公顷,巨大的空间优势给了潮流能发电站极大的演化空间。

“潮流能和其他新能源,可以实现优势互补,极具发展前景。”施德州说,比如“潮流能+海上风电”,以潮流能的可预测性弥补海上风电的波动性,共同构建具备输出稳定、可控性强的远海清洁能源基地。

目前,国网舟山供电公司正在为舟山百兆瓦级潮流能项目规划并网线路,根据“多能互补”的原则,探索“潮流能+海上风电+储能”的融合方案。通过利用潮流能与风能形成互补,再辅以储能技术削峰填谷,系统性提升电网对大规模潮流能的接纳能力。

舟山市委、市政府也已对此作了超前布局。13个已勘明的潮流能项目场址中,有3个就规划了“海上风电+潮流能”项目。

澎湃发展的海洋潮流能,最终将为我国乃至全球的能源格局带来怎样的影响?

王海峰认为,与更加成熟的风能、太阳能发电相比,目前已探明可开发的潮流能资源相对有限,因此,“海能海用”可能会是潮流能应用的主场。

“比如用潮流能为海岛供电,可以为海岛开发解决能源问题,并节省大量成本,应用前景广阔。舟山大部分海岛还没有开发,完全可以在这方面进行探索,为全国乃至全球的海岛开发提供全新供能方案。”王海峰说。

马蒂斯·苏埃德对此有更高的期待:“一些发展相对落后的海岛国家至今仍在使用高成本、高排放的柴油机发电,那里的民众还时常会面临断电的困境,我很期待未来潮流能技术进一步成熟推广后,能为海岛国家带去稳定、清洁、廉价的电力。”

气象

今日 多云到阴,局部小雨。北到东北风5~6级 阵风7级。
明日 多云。阵风7级。东北风4~5级 阵风6级。

中国体育彩票开奖信息

第25123期体彩6+1开奖号码:正选号码:6 4 9 9 4 9 特别号码:9
第25285期体彩排列3开奖号码:9 0 5
第25285期体彩排列5开奖号码:9 0 5 3 2
第25285期体彩20选5开奖号码:03 08 13 16 20
第25123期体彩7星彩开奖号码:8 0 6 5 7 9 + 7

本信息如与公证开奖结果不符,以后者为准。咨询电话:0580-2861788 <http://www.zslottery.com>

以推动高质量发展为主题,因地制宜发展新质生产力 ——论学习贯彻党的二十届四中全会精神

□人民日报评论员

高质量发展是新时代的硬道理,党的二十届四中全会将推动高质量发展确定为“十五五”时期经济社会发展的主题,既与“十四五”规划一脉相承,又在准确把握未来5年发展大势的基础上部署了战略任务,对于我们继续紧紧抓住高质量发展这个首要任务、全面推进中国式现代化具有重大指导作用。

“十四五”时期,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,我们紧紧围绕推动高质量发展这一主题,深入践行创新、协调、绿色、开放、共享的新发展理念,持续推进质量变革、效率变革、动力变革,推动中国经济在“量”上接连跨过新关口,在“质”上持续实现新突破。

发展新质生产力是推动高质量发展的内在要求和重要着力点。从“十四五”时期积极培育壮大新质生产力的实践中,我们更能深刻理解为什么“十五五”时期要继续以推动高质量发展为主题,把因地制宜发展新质生产力摆在更加突出的战略位置。

看发展结构,更加优化。传统产业转型升级,新兴产业培育壮

大,未来产业前瞻布局,我国高新技术企业数量从2020年的27万家增长至50多万家,新业态新模式蓬勃兴起,先进产业集群成群,前沿领域加快孕育。

看发展动能,更加强劲。累计建成230多家卓越智能工厂和1260家5G工厂,培育形成60多个新兴产业领域国家先进制造业集群,国家级人工智能专精特新“小巨人”企业超400家……科技创新不断催生、引领和壮大新质生产力,点燃高质量发展新引擎。

看发展底色,更加鲜明。“十四五”时期前4年单位国内生产总值能耗累计降低11.6%,建成全球最大清洁能源发电体系,全社会用电量中每3千瓦时电就有1千瓦时绿电……降碳、减污、扩绿、增长协同推进,绿色低碳转型步履坚实。

谋划部署“十五五”时期经济社会发展,全会将坚持高质量发展明确为必须遵循的一条重要原则,把高质量发展取得显著成效放在主要目标的首位。当前,无论是破解仍然突出的发展不平衡不充分问题,还是为基本实现社会主义现

代化奠定更加坚实的基础,抑或是有效应对外部环境变化带来的各种不确定性,都要求我们必须继续牢牢扭住高质量发展这个主题,坚持以经济建设为中心,完整准确全面贯彻新发展理念,实现质的有效提升和量的合理增长,推动经济持续健康发展和社会全面进步。

如何推动高质量发展?最重要的是加快高水平科技自立自强,积极发展新质生产力,在推动科技创新、加快培育新动能、促进经济结构优化升级上取得实质性、突破性进展。全会提出,抓住新一轮科技革命和产业变革历史机遇,统筹教育强国、科技强国、人才强国建设,提升国家创新体系整体效能,全面增强自主创新能力,抢占科技发展制高点,不断催生新质生产力。这一重要部署,必将把科学指引培育发展新质生产力的新动能,为高质量发展不断拓展新空间、塑造新优势。

科技创新是世界百年变局的“关键变量”,中国式现代化要靠科技现代化作支撑。发展新质生产力,科技创新是核心要素。学习贯

彻全会精神,要以科技创新为引领、以实体经济为根基,建设现代化产业体系,加快经济社会发展全面绿色转型。要加强原始创新和关键核心技术攻关,推动科技创新和产业创新深度融合,一体推进教育科技人才发展,深入推进数字中国建设,筑牢新质生产力发展的基础性、战略性支撑。同时也要深刻认识到,发展新质生产力需要具备一定禀赋条件,必须充分考虑现实可行性。要牢牢把握“因地制宜”的要求,科学理性、实事求是地开展工作,有选择地推动新产业、新模式、新动能发展,防止一哄而上。

以高质量发展全面推进中国式现代化,引领14亿多人整体迈入现代化,这是人类史上的罕见壮举,是新时代中国共产党的使命担当。新征程上,以新发展理念为引领,以新质生产力为支撑,以高质量发展的确定性应对各种不确定性,我们一定能把国家发展进步的命运牢牢掌握在自己手中,把中国式现代化宏伟目标变为美好现实。

今载《人民日报》新华社北京10月26日电



福建首条第五航权客运航线开通

10月26日在福州长乐国际机场停机坪拍摄的首航庆祝仪式。10月26日,福建省首条第五航权客运航线“金边-福州-东京”航线正式启航。第五航权指一个国家的航空公司在经营某条国际航线的同时,获得在第三国经停并载运客货的权利。普通国际航线一般在两个国家间通航,一旦开放第五航权,则意味着航空公司可以在第三国载运客货,实现三个国家之间运输。该航线将柬埔寨金边、中国福州以及日本东京紧密相连,对于促进三国经贸文化交流合作以及区域经济发展等具有重要意义。

新华社记者 林善传 摄

铭记历史,两岸携手向未来 ——大陆纪念台湾光复80周年引起台胞强烈共鸣

新华社台北10月26日电 (记者 王承昊 周文其)全国人大常委会24日通过决定,将10月25日设立为台湾光复纪念日,纪念台湾光复80周年大会25日在北京召开,引发台湾同胞强烈共鸣和积极评价。台各界人士认为,台湾光复不仅是中华民族共同的荣光,更是两岸人民血脉相连的见证,值得两岸中国人共同纪念。台湾同胞要铭记历史,传承好爱国主义思想传统,与大陆同胞携手共创民族复兴。

“大会提到的‘铭记历史、共创未来’,给我留下了深刻印象。”台湾《观察》杂志发行人纪欣说,两岸中国人携手抗日、取得抗战胜利和台湾光复的历史事实,证明了两岸是血脉相连、休戚与共的一家人。

回顾并纪念这段历史,是让更多台湾民众了解历史真相,了解和平统一将给台湾带来哪些重大利好,并激励大家为推动祖国完全统一和民族复兴作出贡献。

台湾抗日志士亲属协进会理事长林铭聰说,日据时期,台湾人民历经苦难。正是整个中华民族对日抗战赢得胜利,台湾才得以光复。这是来之不易的胜利成果,是两岸宝贵的共同记忆,值得铭记和纪念。

复80周年大会和各地举办相关纪念活动进行了报道。

台湾青年联合会理事长何溢诚在台湾梅花新闻网刊文表示,台湾光复既是两岸同胞用鲜血和生命写就的历史事实,也是国际社会公认的法理事实。大陆设立光复纪念日有助于强化国际社会对两岸同属一中、反对“台独”的共识。

10月24日,十四届全国人大常委会第十八次会议作出决定,以法律形式将10月25日设立为台湾光复纪念日,并规定国家通过多种形式举行纪念活动。

连日来,岛内媒体对大陆设立台湾光复纪念日、召开纪念台湾光

复80周年大会和各地举办相关纪念活动进行了报道。

台湾青年联合会理事长何溢诚在台湾梅花新闻网刊文表示,台湾光复既是两岸同胞用鲜血和生命写就的历史事实,也是国际社会公认的法理事实。大陆设立光复纪念日有助于强化国际社会对两岸同属一中、反对“台独”的共识。

新党副秘书长游智彬投书中时新闻网指出,对比两岸纪念台湾光复的态度,谁真正在乎台湾,答案愈发明显。民进党否认抗战、抹去光复,把统一描绘成恐惧,把和平污名化为投降。然而,没有中国抗战胜利,就没有台湾的光复;没有中华民族的牺牲,就没有台湾的重生。

台湾问题的由来和性质

□钟台文

据新华社北京10月26日电 台湾问题的产生和演变同近代以来中华民族命运休戚相关。80年前,中国人民取得了抗日战争暨世界反法西斯战争的伟大胜利,台湾随之光复。其后不久,由于中国内战延续和外部势力干涉,海峡两岸陷入长期政治对立的特殊状态,由

此产生了台湾问题。台湾问题因民族弱乱而产生,是上世纪40年代中内战遗留的问题,是一个国家、一个民族的内部事务,必将随着民族伟大复兴而彻底解决。

历史不容篡改,台湾属于中国地位已定

台湾问题因民族弱乱而产生

来自高雄的大学教师张铎投书台湾《联合报》指出,80年前的光复让台湾人恢复应有的尊严;80年后的今天,台湾的课纲却未将遭受殖民的历史痛楚与先人的努力完整教育给下一代,岛内当权者还要对日本歌功颂德。

“台湾同胞的中国人认同从未因殖民压迫而动摇,台湾光复更是标志着我们的先辈从殖民统治中解放,重新以堂堂正正的中国人身份立于世界。”台湾青年熊羿说,纪念光复不仅是回顾过去,更是为了明确未来方向。我们要与大陆同胞携手,发扬爱国主义传统,勇担重任,主动融入国家统一和民族复兴的伟大进程当中。



台湾是中国一部分的地位从未改变
台湾问题必然要由中国人自己解决



金秋顶呱刮 刮指定票 享奖上奖!
排列3赠票1200万元活动火热来袭!
2024年舟山体彩共销售6.43亿元,筹集公益金1.51亿元

严厉打击私彩 远离非法彩票

